



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
FILOZOFICKÁ FAKULTA
Ústav světových dějin
116 38 Praha 1, nám. Jana Palacha 2
Tel.: 221619203, 221619207, Fax: 221619385
web: <http://usd.ff.cuni.cz/>

Posudek diplomové práce

Jiří Borovský

Obléhání Olomouce v roce 1758 a jeho soudobá reflexe

Diplomní práce měla podle zadání analyzovat na pozadí politických a zejména vojenských událostí tažení pruských vojsk v roce 1758 na Moravu. Zvláště na základě starší německé literatury měla popsat samotný průběh tažení a především z vydaných pramenů (deníky, korespondence) rekonstruovat soudobou reflexi vojenského dění na Moravě v průběhu třetího roku sedmileté války a obléhání pevnostního města Olomouce.

Jiří Borovský se zaměřil na důležitou událost sedmileté války (1756-1763) a nastínil průběh tažení, které předcházelo operacím na Moravě v roce 1758. Soustředil se na podmínky, za jakých vstupovaly obě strany do konfliktu a na situaci obou vojsk po skončeném tažení z roku 1757. Analyzoval důvody, které vedly pruského krále Fridricha II. zaútočit na Moravu. Vycházel při tom především z odborné literatury, zčásti své závěry opírá i o studium vydaných pramenů. Hlavní pozornost upřel na vývoj olomoucké pevnosti, obléhání Olomouce, postup rakouského hlavního vojska a pruské armády a strategické úvahy obou vrchních velitelů.

Autor vycházel především z německé, rakouské a české historiografie. Jmenujme např. díla „Geschichte des siebenjährigen Krieges in Deutschland zwischen dem König von Preußen und der Kaiserin-Königin und ihren Alliierten“, „Die Kriege Friedrichs des Grossen, III.“. Řadu závěrů převzal ze studií českých historiků (J. Fiala, F. Stellner). Co se týče

pramenů, zpracoval deník Johanna Thaddäuse Kniebandla, olomouckého měšťana a člena městské rady, a část Politische Correspondenz Friedrichs des Grossen.

Diplomant předložil práci, která kombinuje metody politické, vojenské a regionální historie. Velmi podařená je například kapitola věnovaná výstavbě olomoucké fortifikace. Z obsahové stránky snesl Jiří Borovský velké množství informací, ze kterých sestavil popis olomouckého tažení. Po formální stránce je studie standardně vybavena, plně vyhovuje požadavkům kladeným na tento typ práce. Jazyková stránka je na velmi dobré úrovni, úprava práce vysoce profesionální. Celkově se dá konstatovat, že autor odevzdal zdařilou diplomovou práci, prokázal odborné znalosti a dovednosti, na jeho práci lze případně navázat dalším studiem – především nevydaných pramenů v českých archivech. Dobovou reflexi se mu ovšem nepodařilo v širší míře zpracovat, což mu také neumožnilo předložit diplomovou práci více založenou na vlastním archivním výzkumu.

Práci plně doporučuji k obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: velmi dobře

V Praze, 10. září 2007



Doc. PhDr. František Stellner, Ph.D.